# 韩店镇9个村完成整村土地流转

全镇已流转土地2.13万亩

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 张跃 曹春雷报道)近年来,邹平县韩店 镇采取全面引导、树立标杆、做好保障 等有力措施,在依法、自愿、有偿的原则 指导下,大力推进农村土地流转工作, 实现了土地增效、农民增收的良好效 果。截至目前,全镇已流转土地2.13万 亩,土地流转率达到38.4%,其中实户、 小宋、徐王等9个村完成了整村土地流

该镇土地流转工作的实施,不仅提 高了土地效益,增加了村集体收入,同 时也增加了农民收入。通过土地流转, 各村进一步规范土地丈量方式,有效避 免了以往"人情地""多占地"等现象,新 增村集体土地834.4亩,仅此一项就增 加村集体土地承包收入80余万元。

土地流转是实现农民增收的重要

途径。以成功完成整村土地流转的小 宋村为例,以往村民之间承包土地,平 均每亩土地年收入400元左右,实施土 地流转后达到1000元,一亩土地就增 收600元左右。全村共流转出2508亩 土地,共计增收150余万元。流转主体 单位每半年兑付一次流转金,把流转金 打到村委在镇经管站的账户上,再由村 "两委"发放到农户手中。这样既规避 了个人操作所带来的风险,村民也省心

土地流转解放了更多的农村劳动 力,他们走出家门务工经商,又增加土 地之外的收益。该镇是工业大镇,产业 工人达3万多人,仅本镇到当地企业打 工经商的农民就有1.3万多人,每年约 可增收3亿多元。



## 5处"扶贫车间" 带动2000余人就业 区黄升镇前皂村"扶贫车间"内,一片 忙碌景象,工人们按照流水线要求生 产电子线束。 前皂村利用"扶贫车间"办起这 个扶贫电子厂,并从青岛三元集团、 海尔集团考察引进适合农村妇女和

贫困户在家赚钱的无污染、易学、易 懂的电子线束生产项目。该项目直 接带动60余人就业,平均每人每月 能赚两三千元,同时带动村内其他 200多人在家门口就业。 今年以来,黄升镇先后在颜家、 前皂、枣园、大新、商家5个村建起

"扶贫车间",预计这5处"扶贫车间" 全部运营后可使当地2000余名闲置 劳力、贫困人口实现家门口就业。

(滨州日报/滨州网记者 孙文杰 通 讯员 张涵 摄影)





## 学习宣传贯彻十九大精神

# 市西街道创新形式学习贯彻十九大精神

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 各种途径、各种方式学习十九大报告掀 起学习贯彻落实十九大精神的热潮。

原原本本学。街道18个机关党文 部全部开展"主题党日"活动,统一学习 十九大报告。学习过程中,党员们认认 真真、一字一句地轮流朗读报告全文, 并不时展开热烈讨论,全面深入地领会

领导带头学。街道15名班子成员 分别参加了本人所在支部的"主题党 日"活动,也参加了街道党工委理论中 心组的专题研讨,充分发挥示范表率作 用,切实用党的十九大精神武装头脑。

赛,为干部职工提供谈体会、展才华的 机会;依托党群服务中心的多媒体培训

创新形式学。街道将开展征文比

习;利用"精彩市西"和"市西组工"等微 信公众号,搭建线上学习平台。

联系实际学。紧密结合街道实际, 自觉用习近平新时代中国特色社会主 义思想武装头脑,并真正落实到街道的 重点工作和中心任务中去,奋力推动街 道经济社会各项事业实现更好更快发

村(居)"两委"换届、城市基层党建、沿 黄开发建设、环境保护等多项重点工 市西街道将深入贯彻落实十九大 精神,军固树立"四个意识",以更高标 准、更大力度、更实举措,把人民对美好 生活的向往转变成一件件实事好事,书 写跨越发展的新篇章。

# 秦皇台用十九大精神提振贫困户脱贫信心

滨州日报/滨州网讯(记者 邵一娟 通讯员 张志刚 报道)为做好精准扶贫 对象动态管理工作,连日来,滨城区秦 皇台乡开展了贫困户信息再核实工作, 保证扶贫动态工作的精准性。工作人 员利用走访活动用通俗易懂的语言向 贫困户宣讲十九大精神,谈五年变化和 脱贫攻坚成效等,坚定困难群众脱贫致 富的信心。

在信息核实过程中,工作人员宣传 国家的扶贫政策,解答贫困户的疑惑, 做到扶贫知识讲透,政策宣传入心入 脑。结合十九大报告提出的有关实施 乡村振兴战略等方面的内容,以群众身 边的故事为例子,让村民听得明白、感 受深刻。

在精准扶贫工作中,秦皇台乡通过 党支部引领、合作社带动、"第一书记" 帮扶等不同方式助力精准扶贫,实施产 业扶贫,增强造血功能,注重发挥基层 党组织和党员在扶贫工作中的骨干引 领作用。同时,该乡注重发挥"第一书 记"的才能和作用,按照"规划到村、帮 扶到户、责任到人"工作思路,依托帮扶 村的优势资源,从基础设施、产业发展 入手,制定切实可行的帮扶计划,争资 金引项目,抓好扶贫项目落实。

贫困户身边,生动、详细、透彻地向他们 宣讲党的十九大精神,把党的好政策和 未来的美好愿景送到他们的心坎里,让 他们对生活充满信心。"该乡党委副书





11月18日,滨城区彭李街道

据了解,今冬明春彭李街道将 以创建"国家森林城市"为契机,因 地制宜、适地适树,大力实施"村居 造绿"工程,计划完成合格造林面 积300亩,全力打造大河新城小区 绿化示范点,以点带面推动全街道

(滨州日报/滨州网通讯员 夏 玉忠 王建光 摄影)

# 无棣电商"轻骑兵" 带出草根创业"集团军"

(上接第一版)无棣县电子商 务中心主任步大鹏介绍:"县电子 商务中心、网络办、互联网企业等 单位联手,强力推行网络监管黑名 单和24小时监控制度,无棣县电 子商务各环节,假货率、出错率为 零。今后,各项监管制度将更完

近年来,无棣县产业发展呈现 传统产业、文化产业、旅游产业、健 康产业"四驾马车"并驾齐驱之 势。除传统产业外,电子商务在另 外三个产业中的作用也日趋明 显。水湾镇农民"葫芦大王"方以 忠,通过网店"雅韵葫芦斋"做起了 跨国生意,其葫芦画、葫芦籽、葫芦 包装等产品远销澳大利亚、马来西 亚、台湾等多个国家和地区。截至 今年10月份,无棣县规模以上文 化企业达24家,总资产20亿元,主 营业务收入28亿元,创出了无棣 海瓷、古瓦画、芦苇画、盐雕等全国 独一无二的文化产业品牌。"互联 网+文化品牌"战略,在挖掘文化 资源、打造文化特色品牌过程中,

无疑起到了点石成金的作用。 随着"健康中国"上升为国家 战略,无棣县适时进行了"互联 网+健康产业"布局,借力电子商 务积极打造"健康无棣"新名片。 车王镇朱家村"90后"青年朱振 磊,将自己的雷威户外装备公司资 源与全国60余家同行企业共享,

不仅在杭州建起了2家物联网公 司,还成为骆驼、牧高笛等国际知 名品牌的合作商。"把产品变现是 营销,通过网络打出自主产品就是 民族品牌。"朱振磊说。

作为全国海盐生产大县,在互 联网助推下,该县自主研发出盐业 新工艺品和多种日用品,实现了盐 业由单纯销售原盐向精深加工转 变,拉伸了海盐产业链条,海盐附 加值由过去每吨100多元提高到 10万元以上。该县热敷盐在攻克 了发热蕊、加热摇控器难题后,获 得了发明专利2项,造就了热敷盐 这一新兴产业。南桥村一个淘宝 店,日均发单千个、产值7万元,仅 此一项,一个小村30家网店年创 产值近8亿元。"可以说是电子商 务成就了今天的大热敷盐产业,热 敷盐产业的崛起,不仅增加了群众 收入,更铸就了无棣海盐这一传统 品牌优势。"无棣海盐文化产业基 地负责人邱海军一语中的。

旅游产业成星火燎原之势 该县科学谋划旅游发展蓝图,把旅 游标准、旅游思维贯穿到城乡发展 的方方面面,做到电子商务在旅游 空间、旅游产业全覆盖。大齐水杏 采摘园、"北方沙家浜"苇荡芦、水 沟渔家乐等"深闺农家乐"相继搭 上电子商务快车,开启了智慧旅游 新模式。

# 高新区地税分局 开展"送温暖"活动

滨州日报/滨州网高新区讯(通 讯员 郭杰 报道)今年以来,高新区 地税分局将扶贫工作与落实全面从 严治党相结合,积极探索党建扶贫 新思路,与帮扶村小付家村积极对 接帮扶贫困老党员,与村委会研究 危房户帮扶措施,协调修缮房屋。

暖"活动,通过帮助每一户贫困户 整理院落,购置新衣服,添置新被 褥,引导讲卫生的新风尚。通过一 系列活动的开展,增强人们脱贫致 富的信心与决心,让他们感受到党 的温暖与关怀。

### 劳店推行"互联网+药具"服务新模式

滨州日报/滨州网阳信讯(通 讯员 宗海辉 报道)近期,走进阳信 县劳店镇卫计委,不论是本地居民 还是外来流动人口,只需携带二代 身份证,通过大厅安装的避孕药具

发放机就能免费领取避孕药具。

今年以来,劳店镇卫计委实施 "互联网+药具"项目,极大地方便 了辖区常住及流动人口,做到既方 便群众领取又能及时补仓,确保机 器安全运行,还能更好地保护群众 隐私,避免领取时遭遇尴尬。

### 劳店镇卫计委邀请专家进村授课

滨州日报/滨州网阳信讯(通 讯员 宗海辉 报道)今年以来,阳信 县劳店镇卫计委紧紧围绕"优质服 务提升年"工作目标,结合优生优 育知识进村入户活动,邀请妇产 科、儿保科专家进行优生优育知识 授课活动。

专家用通俗易通的语言向群众 讲解备孕注意事项、孕早期保健、孕 期营养、小儿预防接种、新生儿抚 触、婴幼儿早期教育等知识。培训 结束后,专家还举办义诊活动,现场 解答育龄群众疑惑,并给出指导意 见或建议,受到群众一致好评。

滨州日报/滨州网滨州讯(通 讯员 吴俊本 报道)近日,滨州职业 学院建筑工程学院党总支开展了 "创建文明城市 共建美丽家园"志 愿服务活动。30余名志愿者冒着

寒风,对黄河十二路、渤海九路至 十一路路段进行垃圾和落叶清理, 用实际行动为创建文明校园贡献 一份力量。

## 滨职建工学院多措并举 让十九大精神入脑入心

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯 头学、"主题党日"各支部创新学、"灯 员 吴俊本 报道)近日,为深入学习党 塔·党建在线"党员学、单周二下午教 的十九大精神,滨州职业学院建筑工 职工学和主题班会学生学等五项举 程学院党总支采取每周例会班子带 措,让十九大精神人脑人心。